## 界 觀 當

# 飲

### 闊別5年的維港國慶煙花匯演返嚟啦!行政長官李家超昨宣布, 10月1日國慶日當晚,香港將再次舉辦國慶煙花匯演,慶祝中華人 民共和國成立74周年,屆時還會舉辦一連串慶祝及優惠活動,務求 讓香港的夜晚「活起來、動起來」。酒店業及餐飲業界均對消息感 到興奮,認為煙花匯演是市民和遊客均喜聞樂見的慶祝活動,可帶 動約50萬人夜晚出街,相信當天可觀賞煙花的酒店房間勢必爆滿,

家超昨早出席行政會議前會見傳 ★媒時表示,在即將來臨的十一國 慶當日,政府會再次舉辦國慶煙花匯 演, 屆時維港將出現多姿多彩的璀璨 煙花。

維港兩岸的餐廳亦要提早訂枱。

家超指,財政司司長和副司長正聽取 各界意見及聯絡業界,業界反應正 面,例如不少商場將舉辦多元化活 動、推出優惠和延長商場營業時間, 以搞旺和搞活香港夜市。不同地區也 會舉行活動,他要求盡快落實,期望 下周公布細節和內容。

### 望煙花酒店房常爆滿

香港酒店業協會執行委員陳覺威 昨接受本報訪問時表示,本港上一次 大型煙花匯演要追溯至2019年農曆 新年,旅客和市民都許久沒有在維港 兩岸感受煙花帶來的節日氣氛。「不 僅是本地市民,許多內地、外國的旅 客也都很喜歡看煙花,一般只要有表 演,維港兩旁可以望到煙花的酒店房 間都會滿房。

陳覺威指出,今年中秋與十一黃

金周相連,相信會為香港酒店業帶來 不錯的入住率,「現在距離黃金周還 有三個多星期,時間還比較早,但已 有四五成的入住率,主要是自由行或 個人遊旅客, 臨近假期應該會有更多 同時,就推廣夜間活動方面,李 人預訂。在剛剛過去的七八月暑假, 香港酒店普遍入住率都有九成。|

> 酒店業主聯會執行總幹事徐英偉 亦歡迎政府復辦煙花的安排,有助刺 激市道,在維港附近的酒店及餐飲 業,會加強舉辦活動及優惠吸引旅 客。

> 香港餐飲聯業協會會長黃家和昨 向本報表示,根據以往經驗,有煙花 匯演的夜晚,維港兩岸會有40萬至 50萬人聚集,帶來相當可觀的消費 力。他預料,今年國慶當天餐飲業有 兩三成的營業額升幅,特別是可以望 到煙花的餐枱位,近日就要提早預

至於搞活夜經濟,黃家和認為, 政府如在中秋節前後推出有關活動, 或可放大節日效應,令市民減少離港 消費,幫襯本地食肆,亦吸引更多內 地旅客來港。





### 十二復原獸首

京圓明園,致使十二生肖獸首銅像 被掠奪而流落四方,至今仍有多個 銅像未回歸祖國。由香港城市大學 聯同中國旅遊集團及中國保利集 團,舉辦的「盛世聚首天寶芳華: 圓明園獸首暨文物|國寶珍品展第 二期,昨起至10月31日展出全套十 十二生肖獸首銅像當年的風采。主 辦方期望透過展覽,令公眾深入思 考戰爭帶來的嚴重影響,及了解保 護人類珍貴文化遺產的重要性。

□狗首復原銅像。

國寶珍品展分為「重返海晏 堂」、「東方凡爾賽宮」、「中西 科技與藝術的交流」、「帝王之 『禮』到『儀』」及「齊來保育圓 明園」5個展區。

### 多媒體重現圓明園建築

城市大學般哥展覽館總監暨策 展人陳麗碧昨向傳媒介紹指,「重 返海晏堂」利用多媒體技術重現昔

雄偉建築景象,而展覽的重中之重 是設置於「東方凡爾賽宮」的全套 十二生肖獸首復原雕塑,這套雕像 為新加坡亞洲文明博物館的藏品, 由影星成龍捐贈,重現了水力噴泉 的設計巧思,體現中西科技文化的 交流匯通。

陳麗碧表示,觀眾可想像自己 穿越到18世紀的海晏堂,看着這些 獸首銅像每日每到一個時辰(每兩 小時) , 相應的獸首會依次噴出水 柱,射向池心的寶盆,而正午時分 即12點正,十二銅像會同時噴水, 景致壯觀。

其後的「北宋水運儀」、「蘇 頌渾儀」及「早期歐洲機械塔鐘」 三大機械裝置復原模型,讓觀眾了 解獸首噴水報時、調校時間及提水 的運作原理,展覽亦會展出早期中 國青銅禮器等重要珍寶,藉此追溯 中國歷代文化中,從「器」到「禮」禮 樂儀式制度的賡續和發展。

### 24屋邨試行粉飾美化添幸福感

全港共200多萬人居於公屋,為進一步提升現有及未 來居民的幸福感,房屋局聯同顧問團隊包括建築師、設計 師、學者及社工等推出一系列「共築·幸福」的項目。房 屋局局長何永賢接受專訪時表示,除制訂「幸福設計」指引 供新興建屋邨及翻新公屋作參考,計劃還會在3個先導項 目包含的24個屋邨試行,透過外牆粉飾、園景美化等工程 改造24個屋邨,工程陸續於明年開展並至2027年完成。

何永賢介紹指,其中涉及「幸福家族、續FUN屋邨計 劃」的10個屋邨,會於本身的空間配置上設計一些工程, 例如蝴蝶邨可在居民出入時常見的牆身上,以蝴蝶為主題 加上不同圖案,讓居民拍照打卡;而涉「綠綠家園」的20 個屋邨將進行園景改善工程,讓綠化更好引入屋邨;至於 「幸福先行‧預試計劃」的5個屋邨,將從不同行動方向



進行較大規模的改善措施(其中11個屋邨同時納入不同計 劃)。她稱項目所需費用與日常維修等費用相若,不需向 立法會申請額外撥款。

### 「共築·幸福」項目

「幸福先行・預試計劃」 優化公共空間、設施及環境				
啟業邨	富山邨	澤安邨	水邊圍邨	美林邨
「幸福家族・繽 FUN 屋邨計劃」 外牆粉飾及小型屋邨改善工程				
蝴蝶邨	安定邨	葵芳邨	雲漢邨	順天邨
啟田邨	興民邨	漁灣邨	新翠邨	利安邨
「綠綠家園」園景改善工程				
銀灣邨	牛頭角下邨	和樂邨	榮昌邨	海麗邨
豐和邨	天晴邨	沙田坳邨	慈康邨	富山邨

「幸福家族·繽FUN屋邨計劃」的10條屋邨

資料來源:房屋局